

Уважаеми г-н председател,

Уважаеми народни представители,

Уважаеми български граждани,

Честита нова година!

Пожелавам на всички здраве и успехи, но най-вече успехи за гражданите, които са ни излъчили тук.

Като техни представители, пожелвам да успеем да решим реални техни проблеми, да променим живота им за по-добро, да продължим в посока така че, наистина България да стане една нормална европейска държава.

Преди да очертая приоритети за 2024 година, искам да отбележа някои от успехите, които имахме през 2023, защото през 2024, работата ни ще стъпи точно на тези успехи:

**1) Финансиране на Проекти за жителите на всяка община в България:**

Осигурихме финансиране за реализация на проекти из цялата страна, които да подобряват начина на живот на жителите в тези общини – без партийна дискриминация, без скрити капиталови разходи – реално за първи път направихме реално капиталово бюджетиране.

**2) Стабилни финанси и Бюджетен дефицит под 3 % вместо страшните прогнози на служебното правителство**

Бюджетният дефицит за 2023 е много под 3%. Този факт не само премахна страха от големите дефицити, които бяха прогнозирани от служебното правителство, но ни дава възможност за влизането на България в Еврозоната още през 2025 г. Постигайки тази цел, България реално ще завърши своята евроинтеграция, което допълнително ще качи и стандарта на живот на българските граждани.

**3) За първи път ще имаме отчетност на главния прокурор**

В България вече **няма** главен прокурор, при който само Господ да му е над главата - главният прокурор вече може да бъде разследван от съдя и контролът му върху другите прокурори вече е ограничен.

Така прокурорите в България вече могат да работят по-свободно, което рано или късно ще доведе до работещо правосъдие.

#### **4) Политически неутрална антикорупционна комисия**

В България вече има реално антикорупционно законодателство – нов антикорупционен закон бе приет и този орган може да променени начина, по който държавните институции ще заработят с парите на данъкоплатците.

#### **5) Успяхме да влезем в Шенген.**

За пръв път от влизането ни в Европейския съюз, българите по летищата на Европа няма да се чувстват като втора категория европейци. Едновременно, България е вече част от системите за сигурност на Шенгенското пространство. Аз вярвам, че тази стъпка беше много важна и очаквам скоро и сухоземните граници също да бъдат включени.

#### **6) Променихме Конституцията, с което положихме основите за реално независима съдебна система.**

И така уважаеми колеги,

**Промяната се случва**, може би с по-бавни стъпки от колкото ни се иска, но се случва.

**Промяната се случва**, през премахване на страха от българските граждани. Аз мисля че няма българин, който още да го е страх, че без руски газ ще умре от студ през зимата. Мисля, че страхът от един всемогъщ и безконтролен главен прокурор също остана в историята. Мисля, че страхът от неправомерно или незаконно използване на институции също вече го няма.

**Промяната се случва** и със смяна на очакванията на българите. Мисля, че няма и български пенсионер, който да не знае, че има пари за нормални пенсии в държавата и че това няма да счупи бюджета на държавата. Няма и български учител, който да не очаква неговата заплата да изпреварва средната за страната, защото знае, че образованието е наистина важен приоритет. Освен реални промени, това са промени в мисленето и очакването на българите.

**Тези са промените**, които остават стабилни във времето.

За 2024 нашият план е **тази промяна да продължи**.

Тя трябва да проникне и в институциите на държавата, където още много от старите системи работят по стария начин.

Регулатори като КЗК, КФН, КРС, СЕМ, които определят много от сферите на живота в нашата страна трябва да станат прозрачни, ефективни, работещи за българските граждани и бизнеса.

Службите за сигурност, които знаем че са nereформирани от години е време да бъдат реформирани, модернизирани и с ясен мандат да увеличат реалната сигурност в страната ни и да бъдат по адекватни за новите глобални рискове.

През 2024, ще държим приетите закони да се приложат и антикорупционната комисия да бъде изпълнена с кадри, които да дават реален резултат за хората. Моята мечта е никой държавен служител да не третира парите на гражданите като негови. А ако го направи, да има огромен риск за подобно поведение.

Създаване на новия Висш съдебен съвет и инспектората към него може да бъде **първата голяма промяна и в работата на съдебната власт**. Нашата задача е да започнем да връщаме на хората чувството за справедливост. И това трябва да започне с осезаеми стъпки още тази година.

Така че, колеги, очаква ни много работа.

В този парламент аз лично се надявам да вдигнем нивото и качеството на работа по начин, по който да се покаже че дори нашите различия могат да бъдат обяснени в смислен дебат. Да спрем да използваме езика на омразата. Аз вярвам, че всички можем повече. Успех колеги и нека **не** с думи, а с дела да покажем защо сме избрани тук.